

## 温家宝 访阿根廷 参观农庄

了解农场经营情况和牲畜品种,称中国愿与阿方扩大农畜产品直接贸易

综合新华社电 在阿根廷进行正式访问的国务院总理温家宝24日在阿根廷众议长多明格斯和农业部长亚瓦尔陪同下,参观了位于布宜诺斯艾利斯西北约70公里的“共和国农庄”。

### 中阿农业贸易额近55亿美元

“共和国农庄”是阿根廷著名的庄园,其历史可追溯到17世纪中叶。庄园面积5000多公顷,主要从事畜牧业,各类牲畜存栏近万头。

温家宝受到农庄主莫内塔及当地民众的热烈欢迎。他饶有兴趣地了解农场的经营情况和牲畜的品种,观看了阿根廷民族文化表演。随后,温家宝在农场与阿方主管农业的官员和农牧界人士进行了座谈。

在听取了阿方对阿根廷农牧业情况介绍后,温家宝说,当前国际政治经济形势复杂多变,加强中阿战略合作具有极为重要的意义。农牧业是中阿两国重要合作领域。

温家宝表示,目前,两国农业贸易额近55亿美元,占两国贸易总额的三分之一。中国有13亿人口的广阔市场,中阿两国农牧业贸易有着广阔前景。此外,两国还有农业科技、良种培育和农业环境保护等合作领域。

### 中国正推进家禽规模化养殖

温家宝说,中国愿与阿方扩大在农畜产品直接贸易,加强农业投资、基础设施建设及科技等领域互利合作,促进两国农牧业发展,丰富中阿战略伙伴关系。

阿根廷家禽加工企业中心主席罗多梅内奇说,阿根廷家禽养殖业潜力很大。我们希望增加对中国鸡肉出口,也希望从中国引进鸡肉冷冻技术。

温家宝说,保障中国13亿人的鸡和蛋供应,其养殖规模和数量之大可想而知。我们正在推进家禽业从家庭养殖向规模化养殖过渡。

温家宝表示,目前以鸡饲养为代表的养殖业在品种、饲料、疫病防治、禽类产品加工以及粪便处理等方面面临不少问题。我们愿意在这些方面与阿方加强合作。

# 着陆场启动等神九返回

着陆场位于内蒙古四子王旗;神舟系列飞船均在此着陆

据新华社电 随着近日神舟九号与天宫一号首次手控对接任务的顺利完成,位于内蒙古四子王旗的神舟九号飞船主着陆

场全面启动,准备迎接飞船和三名航天员返回。

着陆场系统是我国载人航天工程的重要组成部分,包括主着陆场、副着陆

场、陆上应急搜救、海上应急搜救、通信和航天员医监医保5个分系统。

我国的神舟一号到神舟八号系列飞船,均在设置

于内蒙古四子王旗的主着陆场回收。

参与神舟九号飞船回收和航天员搜救的各系统人员、装备已经陆续到达主

着陆场,并展开针对性训练和多次回收搜救综合演练。

目前,神舟九号飞船的主着陆场各分系统运转正常。



昨日,“东海救112”轮靠泊上海外高桥码头。当日,“东海救112”轮等4艘救助船在完成神九飞船上升段海上应急救援保障任务后,安全返回。新华社记者 陈飞 摄

## 教育部:行政部门将减少干扰学校办学

《建设现代学校制度实施纲要》征集社会意见;拟规定杜绝学校体罚或变相体罚学生

新京报讯 (记者郭少峰)昨日,教育部网站公布《依法治校——建设现代学校制度实施纲要(征求意见稿)》,意见稿规定,各级教育行政部门将“减少对学校具体办学与管理活动的干扰”。

征求意见稿涉及学校包括除了幼儿园在外的国民教育体系中的各级各类学校:中小学、中等职业学校、高校、民办高校和中外合作办学机构等。

征求意见稿指出,学校要在机构设置和职能上,实现行政权力与学术权力的相对分离,保障学术权力按照学术规则相对独立行使。

征求意见稿提出,“在学校的学术组织中要保证普通教师代表的比例不低于50%”;“专业技术职务评聘办法、收入分配方案等与教职工切身利益相关的制度、事务,要经教职工代表大会审议通过”。

征求意见稿要求教育行政部门以依法治校的综合考核,代替相关的专项考评,减少对学校具体办学与管理活动的干扰。

征求意见稿6月25日至7月10日公开征求意见。

### 内容

## 章程制定 学校不得随意增义务、设定罚款

征求意见稿规定,学校章程及其他规章制度要符合合理性及常识,不得超越法定权限和教育需要增加义

务,不得设定罚款,或其他可能侵犯师生基本权利的处罚事由和惩戒办法。学校要设立或者指定专

门机构,对校内制度文件进行审查,对与上位法或者国家有关规定相抵触,不符合学校章程和改革发展要求,

不符合保障师生合法权益需要,或者相互之间不协调的内部规范性文件和管理制度,要及时修改或者废止。

## 民主决策 中小学应建校级家长委员会

征求意见稿规定,要依法明确学校决策机构的组成、职权和议事规则,避免个人专断,其中:高等学校要依明确学校党委、校长的职权范围和决策程序,推动内部法人治理结构的完

善,充分发挥学校理事会(董事会)等机构在决策中的作用。

根据征求意见稿,中小学应当逐步建立健全班级和学校两级家长委员会。学校实施采购校服、订购教

辅材料、组织活动、代收费等直接涉及学生个体利益的活动,一般应由学校或者教师提出建议和选择方案,并做出相应说明,提交家长委员会做出决定。

征求意见稿规定,形成

决策、执行与监督权相互制衡,保证学校管理与决策的规范、廉洁、高效。公办学校因违反决策规定、出现重大决策失误、造成重大损失的,要按照谁决策、谁负责的原则追究责任。

## 尊重师生 消除以任何形式对学生分类

征求意见稿规定,各级各类学校应平等对待每个学生,消除以任何形式对学生进行分类、区别对待以及歧视的制度、言行。要切实保障残障人士的平等受教

育权利,不得以非法理由拒绝招收残障学生。

在学生管理中,对学生进行分类、区别对待,应做到事实清楚、定性准确、依据充分、程序正当,“重教育效果,做到

公平公正”,对违反校纪的学生,要明确处分的期限与后果,积极教育挽救,给予悔改机会。要保障学生的人身权、财产权和受教育权不受非法侵害,杜绝体罚

或者变相体罚、限制人身自由、违法乱收费以及由于学校过错而造成的学生伤害等侵权行为。

新京报记者 郭少峰